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A mai evangélium azért is nagyon szép, mert 
teljes átalakulást hoz egy ember életében ha-
sonlóan Zakeushoz. De a mai szentírási rész 
főszereplője a szamáriai asszony.

A Jézussal való találkozás és beszélgetés 
azért is lehet furcsa, mert a zsidó férfiak nem 
beszélgettek szamáriaiakkal, hiszen súlyos 
vallási ellentétben álltak egymással. De Jézus 
mégis megszólítja őt, sőt vizet kér tőle. Bár 
először az asszony is idegenkedik a helyzet-
től, de hasonlóan a fent említett Zakeushoz, 
a Jézussal való találkozás megváltoztatja őt. 
Valószínűleg fontos pontja ennek a beszélge-
tésnek, amikor Jézus rámutat az asszony ma-
gánéleti helyzetére is. Rámutat. Nem elítél. 
Nem vet rá követ… És Jézusnak ez a nem el-
ítélő hozzáállása az asszony szíve mélyéig ha-
tol. Nézzük csak meg az ő oldalát! A 6. órában 
vagyunk (ez a déli 12 órát jelenti). Hevesen 
éget a nap. Ember nincs kint az utcán. És ek-
kor megy ki vízért az asszony. De miért pont 
most? Nem tudott volna várni pár órát még? 
Vagy korábban kimenni? Nos, a szégyen mi-
att indult el éppen most. Mert volt már 5 fér-
je, és aki most van neki, az nem is a férje. Min-
den bizonnyal kinézhették ezt az asszonyt a 
város lakói. Minden bizonnyal úgy tekintettek 
rá, mint Mária Magdolnára vagy a házasságtö-
rő asszonyra. Minden bizonnyal nap mint nap 
megkapta a megalázó tekinteteket… De ez a 

szeretet? – kérdem én. Nem. Ez nem szeretet. 
Ez ítélkezés, ez farizeuskodás. A szeretet az, 
amit Jézus tanúsít az asszony iránt. És a szere-
tet az, ami változást hoz az ember életébe. Per-
sze megtehette volna Jézus, hogy szembesíti 
az asszonyt. Ráadásul jogosan tehette volna, 
hiszen Jézus bűntelen volt. De hozott volna 
bármi változást ez az asszony életébe? Bizto-
san nem. Püspök atyánkat idézve: „Senkit sem 
lehet jóvá szidni.” És ezt Jézus pontosan tudta. 
Ezért tértek jó útra oly sokan szavai hatására.

A szamáriai asszony, aki szégyenében buj-
kálva ment ki vízért a nap legforróbb órájá-
ban, akit az utcabeliek kinéztek és megvetet-
tek, tanúságtévő ember lett. Olyan hitelesen 
vallott Jézusról, a Messiásról, hogy az embe-
rek így beszéltek róla: „Most már nem a te sza-
vaidra hiszünk, mert magunk is hallottuk, és 
most már tudjuk, hogy valóban ő a világ Üdvö-
zítője.” (Jn 4, 42) Vagyis elsőként az asszony ta-
núságtevő beszéde kellett ahhoz, hogy ezek 
az emberek kíváncsiak legyenek arra a Valaki-
re, akivel ő a kútnál beszélgetett.

Lévi, a bűnös vámos evangélista lett. A Jé-
zus lábát könnyeivel öntöző asszonynak meg-
bocsáttattak vétkei, mert nagyon szeretett. A 
krisztustagadó Péter keservesen sírva fakadt 
bűnei súlyának megtapasztalása után.

Mindig van remény!
Szalai Péter

„Én vétkem…” Van egy olyan félelmem, hogy 
az emberek nincsenek tisztában a bűneikkel. 
Vagy legalábbis sokan nem. Lehet azért, mert 
már annyira az életük részévé vált, hogy fel 
sem tűnik nekik. Félévente elmennek gyónni, 

és akkor is csak azért, hogy kipipálják azt, de 
igazából ők alapvetően jó emberek, nem bű-
nösek. Uram, adj nekünk tisztánlátást!

Szalai Péter

Gondolatok a szentmiséhez 3.
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A Katolikus Karitász idén is nagyböjti tartósé-
lelmiszer-gyűjtést rendez, mely március 8. és 
15. között zajlik országszerte. Az akció célja 
hagyományosan az, hogy segítséget nyújtson 
azoknak, akik számára minden nap kihívást 
jelent a lakhatás, a közüzemi számlák befize-
tése, a fűtés, a gyógyszerek kiváltása vagy az, 
hogy az asztalra étel kerüljön. Nem csak kará-
csonykor, hanem máskor is, különösen nagy-
böjtben figyeljünk erre!

Templomunkban a felajánlott tartós élelmi-
szereket és/vagy pénzadományokat a meg-
szokott helyen, a Szent Erzsébet-szobornál le-
het elhelyezni.

A tavalyi évben a hívek önzetlen szereteté-
nek és nagylelkű összefogásának köszönhető-
en 455 kg élelmiszert tudtunk kiosztani.

Jóisten fizesse meg áldozatkészségüket!
Egyházközségünk karitász csoportja hálás 

szívvel mond köszönetet minden adakozónak!

A Házasság hete záró vasárnapján öt jubiláló, 
azaz 20-25-40-40-45 éves házassági évfordu-
lóját ünneplő házaspár részvételével tartot-
tuk meg idén is a „Szerelmes misét”, ahol az 
évfordulós párok a templomi közösségünkkel 
együtt adtak hálát a Jóistennek az elmúlt éve-
kért, és kérték családjukra a további kegyele-
meket. Az ünneplő párok: Frisch Roland és 
dr. Bartók Adrienne (20), Ligeti Gábor és Ha-
raszti Adrienn (25), Kis Mihály és Varga Katalin 
(40), Szijártó Kornél és Tersztyánszky Dorot�-
tya (40), Radnai János és Egervári Ágnes (45). 
Szívből gratulálunk példaadó szeretetükhöz!

Roland és Adrienne beszámolója:
Mi 20 éves házasként vettünk részt az idei 

jubiláló házaspárok szentmiséjén a biai Szent 
Anna-templomban a többi ünneplő párral és a 
templomi közöséggel 
együtt. Nagyon sokat 
jelentett számunkra, 
hogy a római katoli-
kus templomban újít-
hattuk meg házassá-
gi eskünket. Megható 
és felemelő pillanat 
volt, amely megerő-
sített bennünket az 
egymás iránti szere-
tetben és az Istennel 
való szövetségünk-
ben is.

Felnőttként vettük fel a keresztséget, és 
kezdetben az evangélikus felekezethez csat-
lakoztunk. Később, Ausztriában ismerhettük 
meg a római katolikus egyház gazdagságát 
és mélységét, amelyben otthonra találtunk. 
Mindhárom gyermekünk a római katolikus 
hitben nevelkedik; 2024-ben járultak először 
szentáldozáshoz – ez is különösen nagy aján-
dék volt számunkra.

A „szerelmes” szentmisében különösen 
megérintett bennünket, hogy a könyörgések 
során azokért a testvéreinkért is imádkozhat-
tunk, akik keresztényként egyedül élnek és 
egyedül nevelik gyermekeiket. Jó volt megélni 
az Egyház közösségét, ahol minden élethely-
zet hordozói együtt fordulhatunk Istenhez.

Hálás szívvel köszönjük a szervezők munká-
ját és a közös ünneplés lehetőségét.

Nagyböjti élelmiszergyűjtés

Házasság hete
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Imádkozzunk, hogy a nemzetek a hatékony le-
szerelés, különösen a nukleáris leszerelés felé ha-
ladjanak, és hogy a világ vezetői a párbeszéd és 
a diplomácia útját válasszák az erőszak helyett.

Reggeli ima
Életem Istene, üdvözlöm ezt az új napot. 

Köszönöm a kegyelmet, hogy ma reggel élhe-
tek. Köszönöm ezt a lehetőséget, hogy újra-
kezdhessek. Ez a nap tele van misztériummal 
és ismeretlennel; segíts, hogy félelem és szo-
rongás nélkül nézhessek szembe vele. Ezen a 
napon tarts meg engem figyelmesnek, imád-
ságosnak és kedvesnek. Óvj meg minden 

olyan szótól, amely megbánt, lekicsinylő vagy 
rombol; Uram Jézus Krisztus, barát és testvér, 
hadd ismerjünk meg téged világosabban, sze-
ressünk téged még jobban, és kövessünk té-
ged még szorosabban nap mint nap.

Esti ima
Uram, köszönöm a nap áldásait. Miközben 

ma este pihenek, kérem a békédet, hogy ve-
gyen körül engem és szeretteimet. Segíts ne-
kem és mindazoknak, akikre ezen az éjszakán 
emlékszem, hogy bízzak a te oltalmadban, és 
megújulva ébredjek fel.

Krisztus, a mi Urunk által. Ámen

A pápa 2026. márciusi imaszándéka

Instant katekézis – szentek mondásai 
„Az a hullám, melyen megcsillan a Hold ezüstszínű fénye, vajon több-e 
azoknál, melyek belesimulnak a homályba? S vajon több vagyok-e mások-
nál, csak azért, mert valamim van, amit úgy kaptam?”
� (Liguori Szent Alfonz)

Nagyböjt 3. vasárnapján az evangéliumi sza-
kaszban a szamáriai Szikáriába követjük Krisz-
tus Urunkat, amelyet Jákob, fiának, Józsefnek 
adományozott. A mai rejtvény ezzel az evan-
géliumi szakasszal kapcsolatos, József törté-
netén keresztül. A szürke mezők összeolvasá-
sával kapjuk meg a mai rejtvényünket.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

1. A fáraó álmában ezek az állatok szerepeltek.
2. József édesanyja
3. 7 évig tartott Egyiptomban
4. Ezek hajlongtak József álmában
5. József Egyiptomban először az ő szolgála-

tában állt.
6. József apjának az Úr adta ezt a nevet

A megfejtést névvel ellátva a sekrestyében 
adják le, vagy ímélben (biaiforras@gmail.com) 
küldjék el április 5-ig!

A helyes megfejtők között értékes könyvet 
sorsolunk ki a Szent Anna Alapítvány támoga-
tásával.

Az előző szám helyes megfejtése: Beteg va-
lamelyiktek? Hívassa el az Egyház elöljáróit.és 
azok imádkozzanak fölötte, s kenjék meg olajjal 
az Úr nevében!

Bibliai rejtvény

https://www.citatum.hu/szerzo/Liguori_Szent_Alfonz
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A magyar nyelvben a főnévi igenevet úgy 
képezzük, hogy az igetőhöz egy „ni” képzőt 
ragasztunk hozzá. Az igenévnek már nincs 
ideje, időtlenné válik. Latinul vég nélküli: 
„infinitivus”. Sok költeményben szerepelnek 
főnévi igenevek. Érdekes, hogy rendszerint 
szomorú, nagy tragikus eseményekhez kap-
csolódva.

Nagy Gáspár 1983-ban betiltott versében 
az igenévképzővel megegyező miniszteri 
monogram „NI” utak az 1958. június 16 titok-
ban kivégzett miniszterelnök Nagy Imrére.

Nagy Gáspár: Öröknyár: elmúltam 9 éves

a sír
NIncs sehol

	 a sír	 a gyilkosok
 a test			    se I T T

 NIncs sehol
 a test			    se O T T
	 a csont	 a gyilkosok

 NIncs sehol
a csont

(p. s.)
egyszer majd el kell temetNI
és nekünk nem szabad feledNI
a gyilkosokat néven nevezNI!

Ady Endre egyik legdepressziósabb versé-
ben 21 főnévi igenév szerepel, ige pedig egy 
sem. A vers idén lesz 120 éves, 1906-ban írta.
Ady Endre: Sírni, sírni, sírni
Várni, ha éjfélt üt az óra
Egy közeledő koporsóra.
Nem kérdeni, hogy kit temetnek,
Csöngettyűzni a gyász-menetnek.
Ezüst sátrak, fekete leplek
Alatt lóbálni egy keresztet.
Állni gyászban, súlyos ezüstben,
Fuldokolni a fáklyafüstben.
Zörgő árnyakkal harcra kelni,
Fojtott zsolozsmát énekelni.
Hallgatni orgonák búgását,
Síri harangok mély zúgását.
Lépni mély, tárt sírokon által
Komor pappal, néma szolgákkal.
Remegve, bújva, lesve, lopva
Nézni egy idegen halottra.
Fázni holdas, babonás éjen
Tömjén-árban, lihegve mélyen.
Tagadni multat mellet verve,
Megbabonázva, térdepelve.
Megbánni mindent. Törve, gyónva
Borulni rá egy koporsóra.
Testamentumot, szörnyűt, írni
És sírni, sírni, sírni, sírni.

dr. Kerkovits Gábor

Verskápolna 99. – Főnévi igenév
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Egy fiatalember egymagában ült az autóbu-
szon. Kitekintett az ablakon. Alig múlt húsz 
éves, csinos, finom arcvonású fiú volt. Egy nő 
ült le a mellette lévő ülésre. Miután kicsit ked-
vesen elbeszélgettek a meleg tavaszias időről, 
a fiú váratlanul így szólt:

– Két évig börtönben voltam. Ezen a héten 
szabadultam, éppen úton vagyok hazafelé.

Áradt a szó belőle, miközben mesélte, hogy 
egy szegény, de becsületes családban nőtt fel, 
és az a bűntett, amit elkövetett, mekkora szé-
gyent és fájdalmat okozott szeretteinek, akik-
től a két év alatt semmi hírt nem kapott. Tudta, 
hogy szülei túl szegények ahhoz, hogy vállal-
ják az utat és meglátogassák őt a börtönben. 
És azt is tudta, hogy túl tudattalannak érzik 
magukat ahhoz, hogy levelet írjanak neki. Mi-
vel választ nem kapott, nem írt nekik többet.

Szabadulása előtt három héttel tett egy 
utolsó, reménytelen próbálkozást, hogy kap-
csolatba lépjen velük. Bocsánatukért könyör-
gött, amiért csalódást okozott nekik.

Miután kiengedték, felszállt az első buszra, 
ami éppen a házuk előtt haladt el… Ott, ahol 
felnevelkedett és ahol még most is élnek szülei.

Szüleinek megírta, hogy ha megbocsáta-
nak, egy jelet kér tőlük. Olyant, melyet jól lát 
az autóbuszból… Ha még visszafogadnák őt, 
kössenek egy fehér szalagot a kert almafájára. 
Ha nem látja ezt a jelet, nem száll le az autó-
buszról, és örökre eltávozik életükből.

Az úti célhoz közeledve a fiút egyre na-
gyobb nyugtalanság töltötte el. Nem mert ki-
nézni az ablakon. Biztos volt benne, hogy az 
almafán nem fogja meglátni a szalagot.

Útitársa végighallgatta történetét, majd 
udvariasan megkérte a fiút:

– Cseréljünk helyet! Majd én figyelek az ab-
lakból.

Alig néhány ház előtt haladt el az autóbusz, 
amikor a nő meglátta az almafát.

Könnyeivel küszködve kedvesen megérin-
tette a fiatalember vállát:

– Nézze! Nézze! Az egész fát szalagok bo-
rítják.

Állatokhoz hasonlítunk, amikor ölünk
Emberekhez hasonlítunk, amikor ítélünk.
Istenhez hasonlítunk, amikor megbocsátunk.

Bruno Ferrero nyomán

Volt egyszer egy ember, aki mindenáron meg 
akart szabadulni az árnyékától. Állandóan 
azon gondolkodott, mit tegyen szándékának 
megvalósításáért, azonban akármivel is pró-
bálkozott, saját árnyékától nem tudott meg-
szabadulni. Mindent kipróbált, amit csak aján-
lottak neki: egy ideig négykézláb mászkált, 
aztán vízbe ugrott, majd felkúszott egy magas 
fa tetejére. Mindhiába. Az árnyék akkor sem 
hagyta el. Mint a nem megbánt bűn, mint a 
rossz lelkiismeret mindenhová elkísérte. Na-
gyon szomorú lett ez az ember, s minden ba-
rátjának elmesélte, miképpen akart megsza-
badulni a csökönyös árnyékától. Azok persze 
kinevették, de az egyik nemsokára megszó-
lalt: — Ó, mily egyszerű elérni, amit akarsz! — 
Hogyan, mit kell csinálnunk? — érdeklődtek 

mindjárt a többi kíváncsiskodók is. — Mon-
dom, csodálkozni fogtok, milyen egyszerű 
megszabadulni árnyékunktól. Egy fa árnyéká-
ba kell állnunk, és azonnal eltűnik a miénk. 

Willi Hoffsümmer nyomán 
Forrás: szepi.hu

A keresztfa árnyéka

A jel

Kérjük, rendelkezzen adója 1%-áról!

A Magyar Katolikus Egyház 
kódszáma: 0011

A Biai Szent Anna Karitatív 
Alapítvány száma: 18688973-1-13
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A szentmisék olvasmányai – nagyböjt 3. vasárnapja – húsvét 2. vasárnapja

Olvasmány Szentlecke Evangélium

Március 8. Kiv 17,3-7 Róm 5,1-2.5-8 Jn 4,5-42

Március 15. 1Sám 16,1b.6-7.10-13a Ef 5,8-14 Jn 9,1-41

Március 22. Ez 37,12-14 Róm 8,8-11 Jn 11,1-45

Március 29. Iz 50,4-7 Fil 2,6-11 Mt 26,14 - 27,66

Április 5. ApCsel 10,34a.37-43 Kol 3,1-4 Jn 20,1-9

Április 12. ApCsel 2,42-47 1Pét 1,3-9 Jn 20,19-31

–	 A szentmise minden vasárnap 8-kor és fél 
10-kor kezdődik, a szentmisék előtt gyónási 
lehetőség.

–	 A Gizella Otthon kápolnájában páros héten 
vasárnap este 19 órakor van szentmise

–	 Szent Liturgia minden vasárnap 11.15-kor 
van a templomban.

–	 Hétköznap kedd és péntek este 6-kor van 
szentmise a templomukban.

–	 A hétköznap esti misék előtt negyed 6-tól 
és vasárnap a két szentmise között 9 órától 
közösen imádkozzuk a rózsafüzért.

–	 Nagyböjt péntekjein keresztúti ájtatosságot 
tartunk a templomunkban negyed 6-kor.

–	 Keddenként 8 órakor zsolozsmát imádko-
zunk a templomban.

–	 A templomi énekkar csütörtökönként 18 
órakor próbál a plébánián. A gitáros kórus 
hétfőnként 19 órakor tartja próbáit.

–	 Fogadóórák időpontjai: hétfő, kedd, pén-
tek: 16.00 – 17.30 (Telefon: 30/351-6227, 
Email: p_szalai@yahoo.de)

–	 Egyházi hozzájárulást a fogadóórán sze-
mélyesen, valamint csekken, illetve átuta-

lással is lehet fizetni. A Biai Római Katolikus 
Egyházközség számlaszáma: 11101002-
75013774-36000001.

–	 A Biai Szent Anna Karitatív Alapítvány szám-
laszáma: 10400463-50526774-83901001 
(K&H Bank Zrt.).

–	 24 órás szentségimádás: március 21-22.
–	 Templom- és temetőtakarítás: március 21-

én 9 órakor

A nagyhét liturgiája:
Április 2., nagycsütörtök: 
	 17.00	 szentmise, utána virrasztás
Április 3. nagypéntek:
	 12.00 keresztút a temetőben
	 15.00 nagypénteki liturgia
Április 4. nagyszombat:
	 9 és12 óra között a Szentsír látogatása
	 19.00 feltámadási szentmise és körmenet
Húsvét vasárnap:
	 8.00 és 9.30 ünnepi szentmise
	 18.00 szentmise Herceghalomban
Húsvét hétfő
	 9.30 szentmise

Naptár

Készüljünk a szentmisére!

Felelős kiadó: a Biai Egyházközség Képviselő-testülete
E-mail: biaiforras@gmail.com   •   www.biaikatolikus.hu

Szerkesztőbizottság: Géczy Árpád, dr. Kerkovits Gábor, Szalai Péter
Tördelés: Horváth Árpád   •   Sokszorosítás: Krónikás Bt.

Következő lapzárta: 2026. április 5.

http://igenaptar.osb.hu/20170319.html
http://igenaptar.osb.hu/20170326.html
http://igenaptar.osb.hu/20170402.html
http://igenaptar.osb.hu/20170409.html
https://igenaptar.katolikus.hu/nap/index.php?holnap=2023-04-09
http://igenaptar.katolikus.hu/nap/index2016.php?holnap=2017-04-23
mailto:p_szalai@yahoo.de
mailto:biaiforras%40gmail.com?subject=

